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Indokolásban nincs hiány 
A német-olasz haderő ujabb északafrikai sil 7. 

óriási meguobbenest keltettek ugy Anghában, mint 
Amerikásan. Olyan váratlanul érték ezek a nirek a gyors 
afrikai gyözelmeket váró angolszász közvéleményt, hogy 

az egész sajtópropagandát át kellett álitani, amely a 

háboru gyors befejezését jövendőölgeite ézen a harctéren. 

A ciadahuas szólamok helyett mest kesernyés magyará- 

zatok Játnak napvilágot, hogy miért kellett a nagy visz- 

szavonulásnak megtörténnie, amely nemcsak a gyors 
győzelem kilátásait oszlatta szét, hanem egyben igen bo- 

rulátó fovábbi következtetéseknek is helyet adott. Mert 
az olasz és német csapatok nemcsak Agedabiát foglalták 
el, hanem már északkeletre is harcolnak, napról-napra 

tért nyernek és előnyomulásuak során gazdag hadizsák- 

nem engedi nagyszámu eszközök alkalmazását, ez a zsák- 

mány kihatással lesz a hadmiveletek további folytatására 
Is. Igy nem lehet csodálkozni azon, hogy az angolszász 
sajtó már további nehézségekikel is számol és mind 
áron magyarázni törekszik a hadmüveletek megtorpaná- 

sának okait. Igen nehéz feltételek között kell küzdeni a 

katonáknak a sivatagban, - írja az angol sjtó, - mert 
minél tovább halad a hadsereg, annál nagyobb akadá- 

lyokba ütközik az utánpótlás. Az egyik ujság katonai 

1 lépésre szintén megnehezitik az angol haderők előnyonu- 
] lását. Ugyanis a német-olasz csapatok javarésze arra 

hogy az egész területet aknákikal lássa el Ezek az akna- 
zárak még nagyobb akadályt Kképeztek, mint a kedvezőt 
len időjárás, amelynek következtében a talaj elázott és 

kadályt jelentettek azok a rettenetes sivatagi viharok, 

melyek ugyszólván lehetetlenné tették az előnyomulást. 

udokolásban tehát nincs hiány és a brit sajtó igyekszik 
megmagyarázni a mély ségesen csalódott amerikaiaknak 

angoloknak, hogy miért nem lehet tovább haladni azon 
z uton, amelynek végén már ott lebegett Tripolisz, a 
n0l ón áhitott csábkép. Tripolisz azonban már tünedezik 

gyak láthatárán, egyre jobban eltávolodik a vágy- 
'm, egyre jobban szétfoszlik, mint a délibáb, amikor a 

uszta egére rávetül az árnyék Nem is Tripoliszról van 
nár szó, hanem arról, hogy az angol hadsereg meg- 
udja-c tartani eddigi helyzetét. Ez pediz jelentős gondot 
koz Londonnak, mert az angol jelentések egyre növekvő 
aretéri nyomásról számolnak be, tehát sejthető, hogy 
mmel német tábornok csapatai nem fognak eddigi si- 

redményeket elérni 

ezó jerentőségüek különö most, it 
iteteren mindenutt elonyomulásban vannak a japánok. 

iz angol vezető körök Kijelentéseiből és állástoganasaból 
gyan oryasmi is kitünik, hogy strafogiai okok cimén 
armár najlandók a távolkelevi harcteret egyelőre fel- 

ae az Auanti-óceanra és a Földközi-tengerre belyez- 
at Ez a megoldási probléma igén aggasztóan hatott 

2 angolszász közvélemenyre, de még nagyobb izgalmát 
eltert a nagytőke, a pénzarisztokrácia körében, mert 
gy ezek csaknamar határtalan anyagi veszteségekkel 
szamolhatnak Távolkeleten. De ak a eközi 

egsulyosabban károsodnak azáltal, hogy a nyersanyag- 
rások ezentul el lesznek zárva számukra és ugyanak- 

a measabb sztrategia érdekében, - mondják az an- 

t kérdezi most 
épe, mikor ér- 

ül az afrikai eerekat és olvassa az azokkal kap- 
ssolatban merfogalmazott meg paljóslatubb magyaráza- 

okat. 

ferdulópontot 

szakértője beszámol arról, hogy az aknazárak lépésről- 

használja tel az Agedabia környékén vívott harcokat, 
.. 

ereikkel megelégedni, hanem izyekeznek maid további 

agen iontosak tenát az agedabiai sikerek. Elhatá- 
5 a távolkeleti 

pállalkozások, hanem Anglia és az Egyesült Allamok is a 

elvesznek keleti piacaik is. Mindezt azonban viselniök 

Kezdődik rország ká álváriája 

erőszakos lépése ellen 

Irország már a háboru kitörésekor kimondotta 
semlegességét és ezen álláspontja mellett mindeddig 
szilárdan kitartott. Ma is csak hat ir grófság van 
hadiállapotban a tengelyhatalmakkal, a többi huszon- 
hat tudni sem akar arról, hogy Anglia háborus sze- 
kerét tolja. Az ir angol ellentét egyébként i igen régi 
keletü. Az angolok a tizenkettedik században igázták 
le az ireket, de azok a történelem folyamán szüntelen 
harcokat folytattak szabadságukért. Csak 1916-ban 
értek el az irek annyit, hogy az akkor kötött szerző- 
dés alapján dominionnak nyilvánitották az ujonnan 
megalakult ir szabadállamot. Mindennek természete- 
sen megvolt az ára. At kellett engedni Angliának 
Longh Swilly, Berehaven és Cobh ir kikötőket. 

Az irek nagy többsége azonban ezt a megoldást 
sem fogadta el és heves politikai harcok folytak to- 
vábbra is Carmon de Valera vezérlete alatt. 1987-ben 
Carmen de Valera meg is valósitotta népe célkitüzé- 

seit. Az uj alkotmány alapján Irország lerázta az an- 
gol gyámkodást és visszakapta kikötőit is. A leg- 
ujabb világháboru kitörése azonban uj megpróbálta- 

A partraszallás Berlinben 
Eerlinből jelenti a Rador: Több amerikai csapat- 

kinönitmény irországi partraszállásával kapcsolato- 
san Berlinben nem adtak ki hivatalos nyilatkozatot, 
kijelentették azonban, hogy ez a tény nem meglepe- 
tés, mert az őceánontuli lapok már régóta foglalkoz- 
nak az irországi partraszállás problémájával. 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

Róérmából jelentik: A Corriere della Sera" cimü 
olasz lap az Irországra nehezedő északamerikai és 
angol nyomással kapcsolatosan megállapitja, hogy 
Churchill és Roosevelt ujabb kalózkodásáról van 
szó. Az olasz lap rámutat arra, hogy 

a két megrögzött cínikus Irországot had- 
szintérré szemelte ki és romlásba akarja 
dönteni az ir népet, melynek pedig egyetlen 

vágya, hogy hagyják békében. 

Az Ir nép történelme során bebizonyitotta, hogy 

szembeszáll minden megpróbáltatással, - irja a 

Corriere, - jelenlegi feladata azonban különösen ke- 

már egyszer visszaadott 

mény, tekintettel arra, két oldalról 

Amerikai. csapatok szálltak partra 
Eszak-lrországban 

A dublini kormány erélyesen tiltakozott Washington és London 
- De Valera rendületlenül a semlegesség 
állaspontját vallja 

tósokat hozott az öntudatos ir nép számára. Carmoz 
de Valera népe egységes akaratára támaszkodva a 
feltétlen semlegességet vallotta, noha sejtette, hogy 
Anglia, mint a multban, ugy ezalkalommal is, irgal- 
matlan erőszakkal fog az irekkel szemben eljárni. Ez 
be is következett. Különösen amióta Amerika beavat- 
kozott a háboruba, napirenden vannak a fenyegeté- 
sek. 

Churehill, noha ő maga is az 1938- ban kötött 
szerződés aláirói között szerepel, ismét köv eteli a 

ir kikötőket Anglia szá- 
mára. A legutóbbi hónapokban Amerika már mérnő- 
köket és szakembereket küldött Iror szágba, most pe- 
dig, mint a legutóbbi jelentések közlik, csapatokat is 
hajóztak ki fszakirországban. A szándék nyilván- 
való: Irországot akár megszállás árán is, - semle 
gessége feladására kényszeriteni Az ireket azonban 
nem lehet megtörni. Nem lehet őket Anglia igájába 
hajtani, már azért semi, mert ma is Carmon de Valera 
vezérli az ország ügyeit, ugy anolyan törhetetlen aka 
rattal, amint eddig is küzdött népe szabadságáért. 

nem keltett meglepetést 
A brit hirszolgálat Dubiinből közölte, hogy De vValera 
kedden este adott nyilatkozatában tiltakozott az 
amerikai csapatok Északirországba jövetele ellen és 
hangsulyozta, hogy a dublini kormánnyal e kérdésben 
sem az Egyesült Allamok kormánya, sem az angol 
kormány nem tanácskozott. (Rador). 

Irországnak Anglia és Amerika kalózkodasát kell kivédenie 
fenyegeti veszély: Amerika és Anglia kalázkodásait 

kell kivédenie. (Olasz lapszemle). 

SZIU-NDIANOK AZ IRORSZÁGBAN PARTRA. 

SZALLT AMERIKAI KATONAK KÖZÖTT 

Stockholmból jelenti a Stefani-iroda: A „Dagens 
Nyheter" londoni tudósitója közli, hogy az Irország 
ban partraszállt északamerikai katonák között sziu- 
indiánok is vannak. Az mdiánok a svéd laptudósító 
szerint nem voltak megelégedve a fogadtatással, 
mert azt várták volna, hogy ugyanolyan körülmé- 
nyek között üdvözölték volna öket, mint 1917-ben. 

Az északamerikai katonák egyébként kritizálják 
az angliai el elavult .. 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A : 
brit rádió közölte, hogy a Churchill és Rocsevelt kö- 
zött létrejött három megállapodásról Fehér Könyvet 

adtak ki 

Akét államférfi között létrejött egyezmények 
egy oly szerv létesítésére vonatkoznak, melynek a 

feladata: 
Aahadianyag és kereskedelmi haj jótér elosz- 
tásának ellenőrzése, valamint a nyersanya- 

gokka! kapcsolatos kérdések rendezése. 

Ez a szerv három albizottságra oszlik, Ezek: 1 
. 

Fehér Könyvet adtak ki 
Churechill és Roocsevelt megállapodásairól 

niai és egyesültállamokbeli forrásokat közösekne 

sonlókép azt bizonyitja, hogy 

a hadianyagelosztás bízottsága, 2. a hajótérelosz 
bizottsága és a nyerenysgoket számbavevő 

zottság. 

Mint a Fehér Könyvből kitünik, a hadianya; 
osztására kinevezett bizottság az összes nagy 

tekinti. A hajótérelosztási bizottság állítása 

akét állam kereskedelmi hatöterét 
tözösnek tekintik. (ador 



A német véderő főparancsnoksága a vezéri fő- 

hadiszállásról tegnap a következő harctéri jelentést 

A Krim-élsziget déli partján partraszállt egyik 

ellenséges csapatot több napiz tartó harcban vissza- 

vetették és apró töredékekig megsemmisitették. 

Akeleti front számos helyén német csapatok 

eredményes helyi támadásokat hajtottak végre. 

Páncélosokat, ágyukat és más hadianyagot zsákmá- 

nyoltak vagy megsemmisitettek. sSzentpétervár
 előti 

egy rohamvállalkozás alkalmával az sS-alakulatok 

ötvennyolc ellenséges erőditést és harci állást rom- 

boltak szét. 

Német harci repülőgépek eredményes támadáso
- 

kat hajtottak végre szovjet csapatmozdulatok, 
után- 

kommel tábornok vette át a 
Amszterdamból jelenti a Néniet Távirati Ir

oda: 

A Hhiai helyzettel foglalkozva, a brit rádióban hét- 

főn este, a hiradás keretépen kijelentették
, hogy azt 

lehet mondani: a kezdeményezés Rommel
 német tá- 

bornok kezébe ment át. Rommel tábornok erőinek 

harci kezdeményezést Libiában 

Szentpétervár előtt 
ötvennyolc ellenséges erődőt 
ssemmisítettek meg anémetek 

* 

pótlási oszlopok, vasuti és légi támaszpontok ellen 

Eszakafrikában mindkét részről felderitő tevé- 

kenység folyt. Német harci repülőgépek baraktábo- 

rokat, gépjármüoszlopokat bombáztak Kirenajka 

északi részében. 

Német harci repülők nappal és éjszaka bombáz 

ták Málta-sziget kikötőberendezéseit. Nehéz és leg- 

nehezebb kaliberüű bombatelitalálatok sulyos károkat 

okoztak a hajógyárban. 

Január 27-re virradó éjszaka brit bombázóknak 

a birodalmi terület ellen megkisérelt támadása elhá- 

ritásánál az éjszakai vadászrepülőraj, amely Lent 

százados és Lippe Weissenfeld herceg főhadnagy pa- 

rancsnoksága alatt áll, elérte századik légi győzelmét. 

előnyomulása kétségtelenül tulhaladja egy olyan 

egyszerü felderitő hadmüvelet kereteit, mint ami- 

nönek azt Angliában kezdetben vélték, - jegyezte 

meg az angol rádió, majd hangoztatta, hogy a hely- 

zete valóban sulyosnak kell tekinteni. (Rador)) 

Aéna 

Téli sóhai 
ugszemaesummi 

A kerékpározók tudják, hogy amikor felfujtat- 

já': abroncsaikat, a pumpában hő keletkezik, az 

egész szerkezet majdnem áttüzesedik. Természeti 

törvé az ugyanis, hogy az összesajtolt levegő fel- 

melegszik. Ha a levegőt annyira összeprésaeljük, 

hogy eredeti térfogatának csak negyedrészét foglal-
 

ja el: kereken 100 Celzius fokkal melegszik fel, s 

ha meeint szabadjára engedjük, ugyanannyi hőt fo
g 

elvesziteni. 

Gyárilag előállitott fagy 

Iyen módon tehát nem lehet „hideget" elő- 

álltani. Egész máskép fest azonban a helyzet, ha 

vizhitéssel csak annyi hőt engedünk elszállni a nagy 

nyomás alatt álló levegőből, hogy annak hőmérsék- 

: jete plusz 10 C. fokra süllyed. Már most, ha 
a tizfo- 

kos levegőt hirtelen felszabaditjuk, ez annyira le- 

hül, hogy hőmérséklete mélven a fagynont 
alá száll. 

Erre a tantételre alapozódnak nütőkészülékeink, 

9001 a Jöld leghidegebb pontja? 
Északi sarkon? Grönlandban? Szibériában? 

Nem! - Egy vastagialu paiackban! 

kezelése által -190 C. fok fagyot is elő túdott álli- 

at a közhasználatba: 

vizzel lehütenek s aztán felszabaditanak. Iyképpen 

eredeti, préselt álapotban lévő hőmérséklete még 

kompresszorba áramlik, elsüvölt egy másik, friss 
állapotban összepréselt levegő 

Itt van a trükk: a hideg levegő a komprimált, vagyis 
összenyomott, de melegebb levegőt éri és hirtelen le- 
hüti azt. A gyüjtőedényben, amely a 
levegőt felveszi s ahonnan egy szivószerkezet ujabb 

és ujabb nyomás alá fogja: 
süllyed a hőmérséklet. CSsakhamar eléri a 189 C. fő- 

kot. Ebben az állapotban a levegő egyrésze átalakul 

amelvelmek voltaképpeni mastere és 
feltalálója a 

émet Linde Károly volt, aki a levező fentjelzett 

. . . 

A heliumot is folye 

1880-ban egy laboratóriumot alapitottak Né- 

meto. szágban, amelyben 10 évvel 
utóbb Kammer- 

Eng Onnes, folyékony szénsav segitségével - 217 

fokos hideget tudott előállitani. majd pedig a szá- 

adfordatón, immár folyékony levegő felhasználás
á- 

val -250 Celzius foknyi fagyott termelt
! Az embe- 

riség erzel mazismerkedett egy uj csodával: a 

vnágur faggyal! 

a táren: a hélium nevü nemesgázt
 sikerült cseb- 

folyósitani! Egv nanval előbb 7ő5 liter folyékony le- 

vegőt készitettek a tudósok s a
zt termosztartányok- 

ban helyezték el. A következő nap hainalán nponto- 

san re-vel hat órakot markazdté
k 20 liter folyékony 

szénsav előállitását is. Fél kett
őkor ez is mervolt. 

Mármost a háomkot erős n
yomásnak vetettél alá, 

levegővel lehütötték és a már letrt mód szerint fel- 

váltva tatték ki ervra mazasatb nyom
ásnak, hütés- 

nek és vérül felezabaditásnak H
árom óra husz nerc- 

kar merkezdődhetett az östrom a hátium ellen. 

Négy óréie folytenosan esatt a
 cAzhőmérő és nérv- 

kor 
hélinm csepfolvóssá vált: ez a gáz fejozt

e be a 
z 4 z 1 [ 

rletrat ezen a téren, mintán mis gázokat már 

jóval előbb sikerüit csenpfolyósitani. / 

273 fok hideg - nincsl! 
a még négy minuszfokkal növelhetnénk a mes- 

ersegesen előállitott hideget: elérnénk szt a fagy- 

pontot, amelynél mélyebbet sehol a világürben nem 

sztalhat a tudomány. Honnan tudjuk ezt? A 

szt megadja egy törtszám, amelynek alapja: 

66. vagyis 1/273-ad. Ha a levevőt egy fokkal 

melegitjük, 1/273-addal kiterjet ahhoz az állapot- 

konnya lehet tenni 
hoz képest, amelyet 0 foknál foglal el. Lehűtésnél 
ugyanennyivel összezsugorodik. Ha tehát a levegőt 

903 julius 14-én ujabb lépés következett ezen 

sdősok -260 Colziys fok farvot mértek 

folyós levegő; amely rendkivül veszedelmes anyag 
és az abszolut ideg földi jelképzője. 

vagy gázt sikerülne 273 fokra lehüteni, ez az ösz- 

tenne ki. 
semmivel! 

A németországi Külte-Institut-ban, 

Fagyallomáson, egy héltumos üvegben találjuk te- 

hát a Földgolyó leghidegebb pontját. Egy vastagfa- 

lu, különlezes üvegvegyületből készült, átlátszó tar- 

Cz pedig a gyakorlatban egyenlő - a 

nyomban megsemmisülnek. 

elenállhatna minusz 269 fokos fagynak. Ha a ter- 

vegőre kerül: 
gyükos légkör alakul ki pillanatra és ez is elég ah- 

tani. A Linde-féle kisérlet a következőképpen megy 

50-200 atmoszféra nyomásnak kitett levegőt 

jouban lehül. Miközben a felszabaditott levegő egy 

nyomás alól, ez is jó- 
val hidegebb, mint a levegő, amellyel lehütötték: 

felszabadult 

egyre alacsonyabbra 

mozgékony, kékesen villódzó folyadekká. Ez a cseb- 

szezsugorodás 2713/213-adot, vagyis egy egészet 

vagyis 

Péntek, 1942 ijanuár 30 

ben a borzalmas hidegben usznak a világür égitestei 

legtoob helyen, ebben a fagyban porrá lehet törni a 

gumit, a fa egyszerüen elég, feloldódik, a szerves 

anyagok általában alkotó elemeikre bonuanak és 

u
a
 

Nincs az a földi tárgy, élet vagy anyag, ami 

mosz tartalmának csak egy miligramja is szabad le- 

hatalmas köd és sistergés mellett 

hoz, hogy a hus a csonttal együtt azonnal meg- 

szünjön élni. Ezért a világ leghidegebb pontjának 

külön őrei vannak és a látogatót nem engedik a pa- 

lackokhoz közel. Az abszolut hideg izlelítőt nyujt a 

világür ezernyi titkából. Ez a reitély is egyike azok- 

nak, amelveket földi ember a laboratóriumaiban a 

tudása révén érinthet ugyan, de soha meg nem 

érthet. 

n 
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hkából - tahkatéhkbetét 
Egy bátor francia mészároslegény 

szerencsés kalandjai a bikaviadalokkal 

A franciaországi Arlesben sokat beszélnek egy 

mószároslegényről, aki minden héttőn az egyik arlesi 

bankban 1900-3000 frank kezött váltakozo összeget 

helyezett el takarékbetétként. A husz év körüli le- 

gényt Guintet Fidaninak hivják és heti fizetése mind- 

össze 140 frank. Ennyit kapott egy mészárszékben, 

ahol mint kisegitő munkás dolgozott. De 

vasárnaponkint huzszor ennyit keresett. 

Arlesben ugyanis vasárnaponkint bikaviadalok vol- 

tak és Guintet Fidani is szerephez jutott. Ő volt a 

legbátrabb a pikadorok között. A jókedvü francia 

délvidéken a pikaviadalok hozzátartoztak az ünnep 

programjához. Ezeken a viadalokon a bikák nem so- 

kat kockáztattak, mert nem ölik meg az állatot, csu-
 

pán a körülötte forgolódó legények teszik kockára 

életüket. A viadalra feldiszitik a bikát, homlokára 

kokárdát erősitenek és szarvain is szalagok lebeg- 

nek. Amikor kifut az arénából, a játék kezdetén 

15-20 pikador szalad előtte és mindent elkövet, 

hogy az állatot ingerlése közben megfossza szalag- 

és homlokdiszétől. 
Már a játék elején közlik, hogy egy-egy 

kokárdáért vagy pántlikáért hány frank jár. 

A kokárdát csak rendkivüli ügyeséggel és bátorság- 

gal lehet megszerezni, mert a bika gyorsabb mint az 

ember és egy rossz mozdulat végzetes lehet. A bika- 

viadal mindőssze negyedóráig tart és egy bikának a 

fttatási dija negyedórára hat és tizezez frank között 

váltakozik. 
Szezononkint körülbelül tizszer szerepelhet 

egy állat és majdnem százezer frank tiszta 
hhasznot jelent boldog tulajdonosának. 

Persze kiadás is van vele és sokszor husz állatot is 

felnevelnek, idomitanak a viadalokra, mig egy közü- 

luk beválik 
A pikadornak alaposan kell ismernie veszélyes 

mesterségét. Sokaa közülük ott hagyták már a fogu- 

kat, ezért fizetik meg olyan jól őket és nevüket szár- 

nyaira veszi a hirnév. A husz éves Guintet Fidani be- 

fütett a neves pikadorok közé. 
Hirnevével együtt banbetétje is megnőöve- 

kedett. 

De a siker nem vette el józanságát, mert egy ujság: 

irónak kijelentette. amint elegendő pénzt gyüjtött 

össze, azonnal mészárszéket nyit Arlesben 

MEGREFORMAÁLT BrKAVIADAL MADRIDBAN 

Spanyolországban ujitást vezettek be a bika 
viadalok terén. Az első ilyen megreformált bikavia- 
dal- Madridban tartották. Az ujitás abból állt, hegy a 
vörös kendőt nem szétteritve tartották a bika elé. 
hanem összehajtva. Ez az ujfajta küzdelem a bikával 

őriási merészséget kiván. : 
Valamennyi madridi lap megállapitotta, hogy ilyen 
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tányban, két elektromágnes közé iktatva, folyékony 
Léliumot őriznek 269 Celzius fok állanotban! Eb- 

„URANI A' sláder- filmszinház ARAD. TELEFON: 12-32 NMMMIMMIAKMAMAA 

izgalmas bikaviadal még nem volt. A huszonkétezer 
főnyi közönség valósággal tombolt a tetszéstől. 

Ma vaagságer-bemutató! Előadások z., 5, 7=5 és 315-kor 

Európa drámai szinésznőiének egyetlen idei filmje 

Hans Stűwe -
-
-
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féntek, 1942 január 20 
roentesram eeenm 

Francia önkéntesek páncéltörő 
harci 

ágyujz 
állásban a keleti fronton 

Japán gyalogság támadásra indul 
egy brit állás ellen 

A német katona a hóviharban is folytatja 
a felderitő szolgálatot 

órás lég 
n. 

Négy 
Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: Az Aftonbladet" cimüű svéd jap newyorki értesülés alap- 
közölte, hogy Sanfranciskóban hétfőn négyórás égiriadó volt. Az amerikai tengerészeti hatóságok kö- 

A fülöpszigeti amerikai 
Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A Do- mel-ügynökség közli, hogy a fülöpszigeti badszinté- ren az amerikai-fülöpszigeti vegyes csapatok kényte- 

és 
Toklóból jelenti a Stefani-iroda: A japán császári 

főhadi s egy közleménye beszámol arról, hogy 
január 22 óta Holland-Indiában és Uj-Guineában 

. 
2 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: Hiva- talosan köziik, hogy január 22-ig a szumatrai és já- vai vizeken a japán tengeralattjárók nyolevannyolc- 
ezer tonna ürtartalmu tiízenhat ellenséges hajót 
sülyesztettek el. 
Tekióból jelenti a Stefani iroda: A „Miyakó 

cimü japán lap cikket ir, amelyben megállapitja, hogy ! 
az angolok utolsó menedéke Aunsztrália lett, 

miután egyedül ez az ország maradt meg, ahonnan 
gabonát kaphatnak. A japánok előrehaladása azon- 
ban arra kényszeriti majd a briteket, hogy az utolsó 

Sanghaiból jelenti a Német Távirati Iroda: Mint 
Melbourneből jelentik, az ausztráliai erüberhiány xi- 
tünik abból a rendeletből is, melynak ártelmében a 
syvenötödik életévüket tulhaladott összes fér- 
al is felhívták, hogy sorozás céljábol jelentkez- 

zenek a katonai hatóságoknál. 
A negyvenötéven felüli férfiak heilyőrségi szol- gálatot fognak teljesiteni, (Rador). 
A KINAIAK KEMÉNYEBBEN HARCOLTAK, 

MINT AZ ANGOLSZÁSZOK 
rmából jelenti a Rador: A Torinóban meg- 
elepő Stomnat cimü lap azt irja, hogy a japán kö- 

t merlepte az a gyenge ellentállás, amelyet az 
ok és amerikaiak a Maláji-félszigeten és a 

geteken kifejtenek. A japán katonai körök 
eszerint az angolszász katonák kevésbbé 

élemény 
zi mint a kinaiak. Tokióban kijelentették, 
zi al- 

iriadó Sanfrancskóban 

tsapatmaradványok felszámolása 

lenek voltak kiüriteni a Balanga félszigeten, a Natis 

Negyvenöt ellenséges repülősép pusztult el Holand-izdiában 
-Gyuineában 

Bort Darwint kiüntelték az amgolok 

Néncs elég katonája Musztráliának 

hadműveletek folyamatban vannak A megmaradt 

zölték, hogy a sanfranciskói öböl felett, az Arany- kapu (Golden-Gate) tengerszoros mentén ismeretlen nerzetiségü repülőgérpeket figyeltek meg. Bombát nem dobtak le. (Rador) 

hegységben levő állásaikat, amelyeket eddig elkese- 
redetten védtek. Az ellenség rendetlenül vonul visz- 
sza. (Rador) 
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negyvenöt ellenséges renülőgépet semmisitettek meg 
l a japánok. (Rador) 

menedéket is feladják. (Rador.) 
Stockholmból jelenti a St 

pok ugy értesülnek Szingapurból, 
hai hatóságok lázas előkészületeket tesznek egy ja- 
pán invázió elleni szembeszállásra Port-Darwint tel- 
jesen kiüritették, miután ugy vélik, hogy 

a város elleni nagyméreiü japán támadás 
küszöbön áll. 

A város egyébként teljesen kihalt, az üzletel zárva 
vannak és az utcákon torlaszokat emelnek A vá- ros különböző pontjain légvédelm álitot- 
tak fel. (Rador.) 

1i iroda: A svéd la- 
hogy az ausztrá- 

1 harcok sokkal elkeseredettebbek voltak, mint a Mac 
Arthur és Wawell tábornokok csapatai ellen végre- 
hajtott hadmüveletek, holott az angol amerikai 
csapatok modernebb fegyverzettel rendelkeznek. Az 
angolok és amerikaiak nem bizonyultak valami jó ka- 
tonáknak, állapitják meg bizonyos meglepetéssel a 
japánok. 
JAVA VIZEI JAPAN ELLENŐRZÉS ALATT 
Tokióból jelenti a Rador: Hivatalosan közlik, hogy a japán egységek befejezték Holland-Borneó- ban Balik Papang helység elfoglalását A tisztogatási 

ellenséges egységek sorra megadják magukat. A ja- pán szárazföldi és tengerészeti egységek január 24-én szálltak partra Balik Papangban. A város el- 
i-Csak tábornagy katonáival vivott 

foglalása kulcsállást jelent a japánoknak, mert birto- kolják a Jáva és Sonde környéki vizeket. 

uei 
Csendes-óceáni üs 

szterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
nirközvetitő szolgálat összefoglalója szerint 

enill miniszterelnök alsóházi beszédében kije- 
tte, hogy 
rossz időjárás miatt a Sztalinnak igért 
szállitásokban átmeneti szünet állott be. 

szakafrikai helyzetről szólva az angol miniszter- 
f megállapitotta, hogy Rommel tábornok csak anyü vereséget szenvedett. 
kKétévi háboru után folytatta - sikerült nen tartani magunkat, most azonban tisztábban 

a jövőt és több mint érzésünk, hogy győzni 

ket Churchil tizennyole: 
és fogolyra tette és - előző 

eségek javarószben rábó kerültek ki. a britek so 

ellii heismerie az 
Tzennyeleszer katonát vesztettek az an 

yeket intéző tan 
Eszatalrátai varesége 
Az északafrikai angol vereséget egyébként Churchil! a következőképen magyarázta: 

része pedig Churcbillnak a jövőre vonatkozó 

munkák fedezésére fogják forditani. A kermány 

ez katasztrófát jelentett volna számunkra. 
Churchill visszautasitotta a kormány átalakitá 

sára vonatkozó eszmét és kijelentette: 
Ha vannak is egyes zavarok, azórt én vagyok 

felelős. 
Csak azért keresek bünbakokat, heogy lecsendesítseni 
a brit és ausztráliai sajtó bizonyos részének kiálto- 
zását? Churchill azzal fejezte be beszéd hogv bizo- 
nyos intézkedéseket jelentett be a csendesóceáni 
ügyeket intéző tanács megalakitására venatkozólag 
Az még nem hizonyos, hogy ez a tanács Londonba 
vagy Washingtonban müködik-e. A brit kormán 
hajlandó teljesiteni Ausztrália és Ujzéland ama ki 
vánságát, hogy kifejeshesse vélemánvét a brit peli: 
ti tájékozására vonatkozó ügyekben. 

Ha az ausztráliai csaratoknak az a kiván- 

águk, hogy visszatérjenak Austráliáha, 
Emegvédése érdeakében akkor 

senki sem forija megakadálvozni. 
Fzenkivül - mondatta még Ghurchill az Egye- 
sült Allamok és Anglia tanulmánvozza az Anusztrália 
és Ujzéland biztonságának fokozására alkalmas intéz- 
kecéseket amelvek egvben lehetővé teszik azt is 
hozy fegyvereket és hadianvagot kildijenek szá 
mukra. A csendesóceáni háborut seni sem takinti 
másodrangu fontcsságu hadmüvelctnek. (Rador) 

CURCHLL BESZEDE NEM FELELT MEG 

VARAKOZAÁSNAK - MONDJAK BERLINBEN 

Berlinből jelenti a Rador: Német pelitikai körö 
ben Churchill beszédével kapcsolatban az volt az első 
benyomás, hogy ez 
a beszéd egyáltalában nem felelt meg annak 
a várakozásnak. amely Angliában mutatho- 
zott. Tartama legnagyobbrészt baismerése 

a nyilvánvaló vereségeknek, 
amelyeket nem tudott már letagadni, a beszéd töb 

me 

ezt 

szokott igéreteit tartalmazza. (Rador). 

UOstromallapot eés zürzavar 
egy örökség miatt 

Boliviában nemrég meghalt egy Patino nevü 
milliárdos. Óriási vagyonának felosztása alkalmával 
örökségi adó cimén száztizenhárom millió pezohoz 
jutott az állam. A boliviai országgyülés örömmel 
vette tudomásul az örvendetes eseményt és ugy h. 
tározott, hogy az egész száztizenhárom milliót kö 

lenben más nézetet vallott, mert nem vette tudomá. 
sul a parlament határozatát és ugy döntött, hogy a 
emlitett összegből utakat és vasutakat fognak ma 
ériteni, a maradékból pedig pótolják a költsé, etési 
hiányt. Az országgyülés azonban nem volt hajlan 
kormány önkényes intézkedését tudomásul venni 
Nagy vita keletkezett, amelyben résztvett a sajt 
majd Bolivia derék polgársága is. Végül is annyi 
elfajultak az ellentétek, hogy valóságos polgárháboru 
tört ki, mindenütt zürzavarok és tüntetések voltak 
Fmiatt három tartományban elrendelték az ostrom- 

- Ha erőinket a Távolkeleten szórtuk volna el, 

Tel. 

ellapotot, mindaddig amig eldől, hogy mi lesz a 
ctöksági adó sorsa, 

Előadások 3, 5, *15 és 915-kor 
MMAA MAM v uvty samunuyi 

DAG0-DAá0 
Az AMERIKAI film 
Legujabb hiradó! 
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sSZERKESZTŐSEG CS KIADOHIVATAL : 

Timisoara, E Erztianu-tér 3. 

Telefon : 28-10. 

Aradi szerkesztő: Batczay Györ 

Eminescu-utca 8. Telefon 17-11. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belföldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 90.- 
lel, negyedévre 270- lei. félévre 520.- lei és egész évre 

1.000.- lei. 

Magyarországon havonta 5.- pengő, negyedévre 15- 
pengó. félévre 30.- pengő és egész évre 60.- engő. 
Példányonkénti vásárlásnal hétköznap 26 üllér, 

vasárnap 30 fihér. 

Matóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyá- 

raknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 

Ahol egy 5000 tonnas hajot 

masfél ora atatt tudnak gyartani 
Több mint egy hónapja már az amerikai flotta 

pearlharboouri katasztrófajanak. lzen idő alatt sem 
arról nem hallottunk, hogy miképpen gondolják az 
Egyesült Allamokban az elszenvedett kudarcok jó- 
vátételet, sem arról, hogy az USA-flettának a katasz- 
trófát tulélő része csak valahol is a Csendes-óceáni 
hadszintér közelében mutatkozott volna. Egy dolog- 
ról azonban mégis tudunk: Rocsevelt elnök ismét 
hallatta szavát. Miután elég bátorságot gyüjtött, me- 
Eint a nyilvánosság elé lépett szokásos nagyhangu 
igéreteivel és fenyegetéseivel. 
AA harcias elnök ezuttal saját magát is felülmul- 
ta Beismerte ugyan, hogy az Egyesült Allamok nem 

volt abban a helyzetben, hogy Guam, Wake és a 
Fülöp szigetek védőinek támogatást nyujthatott vol- 
na, nyomban hozzátette azonban, hogy a jövőben ez 
máskévnen lesz. Gondoskodni feg róla, hogy a csil- 

É. ken, ahol most kénytelenek voltak bevonni. Hogy na- 

gyon is problematikusan hangzó igéreteinek megfe- 

lelő sulyt is adjon, ayomban rátért az Egyesült Alla- 

mok valóban „csodálatos" fejlődési görbét mutató 

nadiparára és a bámuló vilég előtt fellebbentette az 

Unió hadielszerelési programjának, valamint hadi- 

ipari kapacitásának féltve őrzött titkait eddig gondo- 

san takaró fátlyát. 
A számok, amelyeket az elnök szájából ez- 

alkalommal hallottunk, valóban „megaöbbentőek. 

Fzek szerint már 1942 ben 60.000 repülőgépet, 

45.000 tankot és 8 millié tonnányi hajóteret fognak 

többek között gyártani. Az 1943. évben pedig már 

kétszeresükre fognak emelkedni ezek a számok! 

1934-ben tehát az Egyesült Allamok - hogy Roose- 

velt adatait szemléltető formában is a világ elé tár- 

juk - minden 135 másodpercben, vagyis kétésegy- 

hegyed percenkint egy repülőgépet, getésnáromne- 

yed percenkint egy tankot, minden násfél órápan 

Bedig egy ötezer tonnás hajót fog gyártani! 

Hogy ezeknek a számoknak hallatára ki mit 

fog hinni, azt bajos lenne most megoldani, de nem is 

tfontos. Az azonban fontos, hogy az angolok, akiket 

éégre mégis csak a legjobban érdekel a kérdés és 

akik, hogy ugymondjuk, közvetlen érdekeltek: sem- 

mit sem nisznek! Mert na fentartás nélkül elhinnék 

Rooseveitnek a fantáziák birodalmába tartozó ada- 

tait, akkor mi szükség volna Beaverorookra, 
akinek 

tudomásunk szerint egyetlen feladata, hogy ott a 

nbelyszinen igyekezzék meggyőződni arról, mi a va- 

óság és mi a mese ebből az uj amerikai rekordból. 
(Szóló.) 

A bolgár külügyminiszter a sajtó jelentőségé- 

ről. Szófiából jelenti a Rador: A külföldi sajtótudó- 

eitók szövetsége által, Popoff bolgár külügyminiszter 

tiszteletére rendezett banketten a külügyminiszer be- 

szédet mondott és a „szabad sajtó" fogalma ellen 

külügyminiszter - az ugynevezett „szabad sajtó" 
mindig szellemi gyámság alatt állott és szervei a 
agánérdekek rabszolzájának szerepét töltötték be. 
garia is kénytelen volt tiltakozni eme „szabad 
ó ellen. Ez a „szabad sajtó" sok esetben jogos- 
minősítette a Bulgária ellen elkövetett jogtalan- 

okat. A bolgár külügyminiszter hangoztatta, 

ogy a háboru eredménye nemcsak az anyasgi erőtől, 
hanem a szellemi erőtől is függ. amelynek elhatározó 

repe lesz. Ebben a har an a sajtó joelentős ténye- 

elent. 

lagos lobogót ismét kitüzzék mindaozokon : 
a 

r n naaozokon a helye rosan ellátogat Spanyolországba. Illetéke
s helyről ezt 

glajt állást. A valóságban - mondotta a bolgár 

- POLGAROK, IGYEKEZZETEK MEGTENNI 

ZOTELESSEGETEKET az ország íránt, mint aho- 

gyan a katonák a haretéren megteszik: Jegyezzetek 

visszatérési kölcsönt! 
- Hangverseny a „Darul Ostasului alap javára. 

Dragalina tábornok nejének védnöksége alatt a „Da- 

zul Ostasulul" alap javára Timisoaran (Temesvá- 

rott) február elsején Stroescu Maria mezzoszoprán 

énekesnő nagyszabásu hangversenyt ad, amelyen 

Mazdu Paul tenorista, a Román Operaház tagja is 

közremüködik. A zongorakiséretet Popa Mircea látja 

el. A hangverseny keretében román és külföldi zene- 

szerzők klasszikus és néples zenemüvei kerülnek elő- 

adásra. A nagy érdeklődéssel várt hangverseny a 

Tiszti Kaszinó termében február elsején este nyolc 

őrakor kezdődik. A kiváló müvészi eseménynek igér- 

kező hangversenyen való részvételt az ifjuságnak is 

engedélyezték. Jegyek a Regele Ferdimand uton levő 

Libraria Romaneasca könyvkereskedésben kaphatók. 

Telefon: 20-43.) 

TAKAREKOSKODJUNK A KENYÉRREL! 

pPeru és Ekvádor határellentéteit kiküszöből- 

ték. Lsszabonból jelenti a Rador: Az Asociated Press 

riod janeiroi értesülése szerint a Peru és Ekvádor 

közötti határellentéteket közvetités utján sikerült el- 

simitani. A közvetitő, aki titokban tartja mnevét, 

közli, hogy a megegyezés a következő két pontot 

tartalmazza: Peru kiürti azokat a területeket, ame- 

lyeket 1941 julius 5-ke óta elfoglalt és a határvona- 

lat a Maranon folyótól a Putumayo folyóig huz- 

z.. meg. 

- Angol-amerikai hadianyag és nyersanyag- 

bizottság. stocknolmból jelenti a Német Távirati 

Ivoda: A brit radió közölte, hogy az angolszász hadi- 

anyag szétosztasi bizottságban az Egyesült Allamok 

részéről Hopkins, mig Anglia részéről Beaverbrook 

lord vesz részt. A kereskedelmi hajótér felosztását 

vegző bizottságba az Unió részéről Emmery tenger- 

negyot, Nagybritannia részéről pedig Sir Arthur 

Selert és Leathers lordot küldték ki. A nyersanyag- 

bizottság amerikai tagja Cliffs Veilleu, angol tagja 

Beaverbrook lord. 

- Spanyol-portugál kapcsolatok. Madridból 

jelenti a Rador: Spanyol politikai körökben arról be- 

szélnek, hogy Salazar portugál miniszterelnök hama- 

a hirt még nem erősitették meg. Ugy hiszik, hogy 

erre az utazásra február 8-ika előtt, amikor az elnök- 

választás lesz, nem kerülhet sor. 

Erit tengeraiattjáró elsülyesztett egy spanyol 

teherhajót. Madridból jelenti a Stefani-iroda: A 

„Navemar" nevü spanyol szállitóhajó, amely Ameri- 

kából főzelékszállitmánnyal volt utban, Cadix spa- 

nyol kikötő közelében torpedótalálat övetkeztében 

elsülyedt. Feltevés szerint a hajót brit tengeralatt- 

járó torpedózta meg. A hajó egész szemé yzete elve- 

szett. (Rador). 

- „Befana Fascista" Rómából jelentik: Most 

hozták nyilvánosságra a „Befana Fascista" vizke- 

reszti ajándékozásainak kimutatását, Olaszországban 

tudvalevőleg a karácsonyi ajándékozásokra vizke- 

reszt hetében kerül sor minden évben. Az idén az 

olasz ifjusági szervezetek gyüjtése révén a nemzeti 
dopolavoro-mozgalom közremüködésével kétmillió 

hatszáznyolcvanezer hatszázkilencvenkilenc személy- 

nek adtak szeretetcsomagokat: 521.818 csomagot az 
olasz véderő tagjai között osztottak ki (Befana del 

soldato), 2,161.881 szeretetcsomagot pedig a szegény 

gyermekek kaptak. 

Akanadai ötös ikrek egyike izomsorva disban 

megbetegedett. Madridból jelenti a Rador: Az Efe- 

ügynikség Torontoból közli, hogy a kanadai ötös ik- 
rek egyike izomsorvadásban megbetegedett. A ka- 

nadai kormány legutóbbi ülésén foglaikozott az 

üggyel és ezalkalommal megbizta a legjobb kanadai 

orvosokat a kezeléssel. 
- Gumigyüjtés Angliában. A távolkeleti hábo 

ki"örése óta Anglában egyre jobban éreznető a gu- 

mihiány s ezért most elrendelték a gumigyüjtést 

Gyüjtőállomások lesznek tehát, ahol a régi gépkocsi- 

és bicikigumikat, valamint az ócska gumicipőket és 

gumitalpakat le kell adni. 

- Tiltott rádióhasználat miatt munkatáborba 

utalták. Bucurestiből jelenti a Rador: A fővárosi 

rendőrség Nachmansohn József zsid
ó lakos lakásá- 

ban egy müködésben levő rádiókészüléket talált. Az 

254-1941. számu rendelettörvény megtiltotta a 

zsidóknak a rádiókészülékek használatát, ezé
rt elren- 

delték a rádió elkobzását és a zsidó lakosnak táborba 

való elhelyezését e 
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Mindennapi kenyerünket becsüljük meg! Gon- 

doljunk a holnapra is! A takarékosság mindenkinek 

jól felfogott érdeke! 

- Agnelli szenátor szobrot ajándékozott a pápá- 
nak. Rómaból jelentik: Vatikánváros állomására 
most futott be az a vonat, mely Agnelli olasz szenátor 

ajándékát hozta a pápának. Az ajándék: XI. Pius 

pápa impozáns márványszobra. XII. Pius pápa me- 

leg szavakban mondott köszönetet a szenátor figyel- 

méért. A szobrot a római kongregációk palotájában 

helyezik el 

- Személyazonossági igazolványok olaszok, né- 

metek és japánok számára Amerikában. Az Egye- 

sül Alamok nyolc nyugati államában rendeietet 

hoztak, amelynek értelmében az ott lakó összes ola- 

szoknak, nemeteknek és javánoknak Különleges sze- 

mélyi igazolványokkal kell birniok. (Frankfurter 

Zeitung.) 
Meghalt a Connaught-i herasz. A connaughti! 

herceg kilencvenegy éves korában Londonban meg- 

halt. Harmadik fia volt Viktória hercegnőnek. Az el- 

mult világháboru alatt Kanada főkormányzója, majd 

bátyja, VII. Edward király halála után az angol sza- 

badkőmüves páholyok nagymestere volt. Leszárma- 

zottjai már mind meghaltak, csak még egyetlen leá- 

nya él, aki Ramsay admirális felesége. (Frankfurte 

Zeitung.) 

Széntogyasztási rendszabályok Spanyolor. 

szágban. A fagyhullám az ibériai félszigetet is elbori- 

totta. Igy a nagy hidegben még fokozottabb mennyi- 

ségben kell a szén. Tekintettel a nagy keresletre, a 

hatóságok elrendelték, hogy egyszerre csak ötven 

kiléó szenet szabad eladni. 

Köszönetnyilvánitás. Köszönetet mondok 
mindazoknak, akik jó feleségem, Staneczka Fe- 

rencné született Reiser Mária elhunyta alkalmából 

részvétükkel felkerestek, ravatalára virágot helyez- 

tek és utolsó utjára elkisérték. Lelkiüdvéért az en- 

gesztelő szentmise holnap, pénteken reggel kilenc 

érakor lesz a timisoarai (temesvári) józsefvárosi 

plébániatemplomban. A gyászoló férj. 

- Görögországban a Telefunken közremüködé- 

sével rádiótársaság alakult. A görög kormány a ber- 

Eni lelefunken társaságra ruházta at a rádió állomá- 

s0k felállitására, annak üzembevételére, karbantar- 

tására és kihasználására vonatkozó kizárólagossági 

jogot. Ezzel érvénybe lépett az 1939 január 25-én kelt 

megállapodás Görögország és a Telefunken között. A
 

szerződés a tavaly junius 2-án megjelent rendelettör- 

vénnyel megkapta a törvényes müködésre vonatkozó 

munka alapját. A szerződés értelmében a szerzett 

jogokat és kötelezettségeket a Telefunken átruházta 

a tavaly szeptemberben Athénban alapitott görög 

fádi társaságra. Az uj görög rádió részvénytársaság 

közigazgatási bizottságának tagjai sorába számos 

Teletunken vezető is belépett. Tavaly, október 2-án 

a görög rádiótársaság, amelynek tőkéje kizárólag a 

leletunken kezében van, átvette az athéni 15 kw.-os
 

középhullámu adót, amelyet a szerződés értelmében 

70 kw.-ra kell kiépitenie. A Telefunken, amint a - 

szonyok lehetővé teszik, Szalonikiben, Északgörög- 

ország számára különleges leadóállomást épit. A 

Telefünken társaság tevékenysége ujabb bizony
sága 

annak, hogy a német befolyás ugy gazd
asági, mint 

kuturális téren is hamarosan kiszoritja az angol 

befolyást, mert azelőtt Görögorszázban ezen a
 téren 

az angol Marconi-társasás tevékenykedettt:t 

Orvosi hir. Dr. Al. Lambescu, sebészeti fő- 

orvos, visszatérve a frontról, átvette a timiscarai 

állami kórház (Bega-szanatórium) II-ik szekciójá- 

nak vezetését. 

-Vragikus kettős 

A nápolyi sajtó tragikus 
Mattiucci Giovanni és 
a napon haltak 
esztendős volt. 
erösen meghült. 

haláleset. Nápolyból jelentik: 

Amikor hetven éves öccse, 

értesült, szivrohamot kapo 

vedett. 

egy hetyene értékü briliánszyürü eltünése. 

Loizi Jsa. Ober 

tett a helvbeli rendőrséven és elmondotta, 
ho 

ládi örökség gyanánt örzött, vagyont érő bri
liá 

rüjét ismeretlen tettes ellonta. A rendőrségi nyom
o 

tartott Loizi lakásán és a evürüt
 vik mellékhe 

Iviségben meg is találták. Ekkor a cseléd
leány töre 

delmes vallomást tett és elmondotta, 

ő emelte el, de nem tudta idejében elrejteni s 
ezért" 

mellékhelvisézben tüntette el. A magáról 

kerett cselédleányt letartóztatták, 

.
.
 

.
 

kettős halálesetről ad hirt. 

Vincenzo testvérek ugyanazon 

meg. Mattiucci Giovanni nyolcvan 

Néhány nappal ezelőtt megfázott és 

Tüdőgyulladás lépett fel, amivel az 

Vagyontérő briliáasgyürü a mellékhelyiség- 
ben. Gorizia (Görz) várcsában nagy fe

ltünést keltett 

an-utca 9. szám alatti lakos jelentést 

hogy a gvürül 

megfeled 

zás során kihaltzatták Loizi háztartásbeli alkalma
- 

zottiát, Oretti Máriát is, aki 
misetm akart tudni a 

gyürü eltünéséről. A rendőrséz ekkor
 házkutatási
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-A TEL SEGELY támogatása: keresztény 
tfelebaráti kötelesség. Aki a téli segély nemes és áldo- 
gatos munkáját adományával támogatja, hozzájáru- 
lásával a közös célért folytatott küzdelema győzelmét 
segiti elő. 

-Az ausztráliai parlament az ausztráliai kato- 
nák hazatérését követeli. Amszterdanaból jelenti a 

Német Távirati Iroda: A brit rádió Camberrából 
közli, hogy az ausztráliai parlament egyik vezető 
tagja kérte Forde hadügyminisztert, rendelje el az 
Farópában és Afrikában levő ausztráliai csapatok és 

pülők hazatérését, mivel a csendesóceáni helyzet 
enyegető". 
A kenyér Isten adománya, Becsüljük meg, taka- 

véloskodjunk vele! 

-Megbetegedett Maiszky londoni szovjet nagy- 
kővet. Lisszabonból jelenti a Stefani-iroda: London- 

a nagykövet hirtelen megbetegedett, ugyhogy tevé- 
m kEenységét néhány napra fel kellett függesztenie. 
lsa Rador). 
um - Orvosi hír. Dr. Sechilinger rendel Arad, Str. 
mu Marasesti 25. Telefon: 27-44 (medic evreu). 

-A kirakatban olcsóbbak voltak az árak, mint 

az üzletben. Az elmult évben ellenőrzés során megál- 
lapitást nyert, hogy a Teucean és Friedmann aradi 

tektiláru cég Metianu-utcában levő üzletének kiraka- 
tában az árak alacsonyabbak voltak, mint az üzlet- 

boen és ezért a kereskedők ellen megindult az eljárás. 
A törvényszék most mindkét kereskedőt két-két hó- 
napi munkatáborba utalta. 
-A timisbarai (temesvári) kerületi iparfel- 
ügyelőség közleménye. A timisoarai (temesvári) ke- 

rületi iparfelügyelőség pályázatot hirdet egy tisztvi- 
selői vagy tisztviselőnői állásra. Feltételek: Román 
állampolgárság, be nem töltött harminc év, egyetemi, 

elméleti, vagy kereskedelmi liceumi végzettség. 
Férfi-jelentkezők kötelesek igazolni, hogy katonai 
szolgálatot teljesitettek. A személyi iratokkal felsze- 

nrelt kérvény január 29-ig nyuitandó be az iparfel- 
ügyelősésen (Timisoara III., Piata Lahovarv 5. sz.) 

- Az aradi szabotázsbiróság itéleteii Az aradi 
törvényszék mellett müködő különleges biróság, 

amely a kereskedelmi szabotázstörvénybe ütköző 
igyekkel foglalkozik, egy-egy hónapi munkatáborba 
aló utalásra itélte Morar Petru és Parv Mihai Sep- 
eus (Seprős) községbeli gazdákat, mert az első a 

másodiknak a megengedettnél drázábban gabonát 

adott el. Ugyancsak egy-egy hónapi munkatáborra 
lték Vlaicu Gheorghe és Constantin Ioan aradi la- 

osokat is, mert az első a másodiknak a maximális 
ron felül kukoricát adott el. 

- Churchill elvesztette népszerüségét. Stock- 
holmból jelenti a Rador: A Stefani-iroda értesülése 
zerint a londoni lapok éles hangon birálják Churchill 
müködését. A Daily Herald" azt irja, hogy a brit 
iniszterelnöknek nincsen már meg a szükséges nép- 

zerüsége. A News Chronicle" uj kormány megala- 
tását és radikális reformok bevezetését sürzeti. 

- Elitélt timár. Néhány hónappal ezelőtt a rad- 
hatóságoknak tudomására jutott, hogy Amon 

vril radnai timármester a törvény tilalma ellenére 

nagánembernek bőröket készit ki. A vizsgálat meg- 

Mlapitotta, hogy két darab bőr kidolgozását vállalta 

imár. aki ezért biróság elé került. Az aradi tör- 
ényszék szabotázsbirósága most tárgyalta az ügyet 

a timárt egy évi fogházra itélte. 

Fagyhullám Finnországban és Dániában. 
lsinkiből jelenti a Rador: A Stefani-iroda közli, 

ogy Finnországot kiterjedt fagyhullám boritotta el. 
2ország északi részépen hatalmas hóviharok dul- 

A hőmérséklet negyvenkét fokkal a fagypont 
yedt. Helsinki környékén harmnicöt fokos hi- 

eget mértek. Nagy a hideg Dániában is. Kopenhágá- 
A huszonhat fok hideg van, amit eddig ott sohasem 
ek. 
- Kirabolták Arad egyik külvárosi római kato- 

kus templomát. Megdöbbentő betörést fedeztek fel 
adi Kádas- és Szilvás-telepek kis romai katoli- 

templomában. A mise előtt takari tani akaró em- 
ek a temolom ablakát betörve és a templomot ki- 
va találták. Az ismeretlen tettesek egy aranvo- 
ezü tkelvhen kivül magukkal vitték a misernhá- 

áges fehérnemileket. ingeket stb. és hat 
tárteritőt. A perselut is feltörték, da abban mind- 

néhány leit találtak. A kár mintegv 60 ezer lei. 
Népezerü francia hegetimüvész és operett- 
nő avára, Jacoualine Francel, az ezvik 

párisi orerettszinésznő nemrér tar- 
Cabriel Bouillon-nal, a hiívas franzia 
el. Az esküvőn Páris miűüvészvi 

éve ott volt. A menv- 
vnak Victa- Ponchar a ezinászal szrotsá-A. 

nyobt. 
elte 
menyi. 
et, 4 

M 

; 

ból érkezett hirek szerint Ma, jsezky londoni szovjet 

MEGSZÜNTETTEK AZ UTAZÁSI ENGEDE- 
LYEKET. A bucurestii rádió közlése szerint a kor- 
mény rendeletére azonnali hatállyal megszüntették a 
vasuti utazásoknál eddig szükséges engedélyeket. 
Vasuton - zsidók kivételével - mindenki engedély 
nélkül utazhatik. Ellenőrzéseket azonban to- 
vábbra is eszközöl a rendőrség és csendőrség. 
Ezert utazás esetében mindenki vigye magával sze- 
mélyi iratait. A zsidók utazása továbbra is külön en- 
gedélyhez van kötve, vagyis az utazási engedélyek 
Lötelezettségét a zsidókra korlátozták. 

és szovje-hami egyezményt,. Adanapól elenti a Ne- 
met Távirati Iroda: A tenerani radió kozölte, hogy 
az máni parlament becikkelyezte az angol-izáni es 
szovjet-itani szerzodést. (Rador) 

- VWavell tábornok burmai megbeszélései. 
Amszterdamabol jelenti a Német távirati Íroda: A 
brit hirközvetitő ügynökség közlése szerint V/aweli 
tábornok legutóbb Burmában járt, ahoi az ottani 
haderök paiancsnokaival megbeszeleseket folytatott. 
- Aranynhaltenyésziök nigyelmése. Az arany- 

halak gyorsapban nönek olyan vizgen, amelyben mar 
aranyhalak éltek. A kutatások szerint a halacskák 
bőrének nyálkás váladékában olyan hatóanyaz talál- 
ható, amely gyorsitja az apró halak növekedését, 
amit az is elősegit, ha az akváriumba vagy halastóba 
kevés cint teszünk. A jó hatás már tiz nap alatt mu- 
tatkozik. A cin nemcsak a halak, hanem a vizinövé- 
nyek fejlődését is elősegiti. 
- Elitélt kommunisták Bulgáriában. Szófiából 

jelenti a Rador: A Stefani-iroda közli, hogy a szófiai 
katonai törvényszék hétfőn befejezte annak a pernek 
a targyalását, melyben tizenegy vádlott szerepelt, 
akiket kommunista tevékenységgel és a Szovjet ja- 
vára folytatott kémkedéssel vádoltak. A fővádlottat 
éretfogytiglani kényszermunkára, feleségét és másik 
hat vádlottat egyenkint tizenöt évi fegyházra itélték, 
mig a másik három vádleottat kisebb büntetésekkel 
sujtották. 

Galile-em ékünmnepség 
Rómából jelentik: III, Viktor Emánuel olasz ki- 

rály és császár jelenlétében nyilt meg a kapitóliumi 

Giulio Cesare-teremben, az Olasz Királyi Akadémia 

rendezésében a Galileizemiékünnepség. A bevezető 

előadást Severi Francesco, az akadémia tagja tar- 

totta Galileo Galilei és a modern gondolat" cimmel. 
- 

a nanyfilmek szinháza 

KÖVETKEZő MUSOR!!! 
A német filmipar nagy ünnepe! - A szezon legki- 
emelkedőbb filmeseménye! - EBrigette Horney és 
Mathias Wiemann megrázó alakitása, a szezon leg- 

nagyobb filmdrámájában: 

AzA - felefon 

EAÉl 
on n lesízga almasabb bün- Még ma és holnap: 

uayi i Ala 

Ki ölt? 
FERDINAND MARIAN - DOROTHEA WIECK 

WERINER HIMZ 

Misoron kivül a legaktuálisabb hiradók. - 

Az iráni parlament becikkelyezte az angol-iráni 

igen egyszerü. A drázakövek 

kagylójának felépitéséhez elegendő 

szűlő 1850 e tünt el. 

ezen ui házát uikól la kellett bant--i. 

E 

- Francia müvészek egymásért. Most mult két 
éve, hogy a francia Müvészek Egyesülete „Müvész- 
ebéd" cimen meginditotta jótékonysági akcióját. A 
reászoruló művészeknek 1 frauk szimbolikus árért 
kitünő ebédet szolgálnak fel a La Fayette-áruház ét- 
termében. Naponta körülbelül háromszáz inséges szi- 
nész jut igy olcsó és jó táplál ékhoz. Ezekre az ebé- 
dekre mindennap más és más közéleti nevezetessé- 
get, vagy müvészcsillagot hivnak meg, aki kedvea 
szerinti felülfizetéssel járul hozzá a jöléti alaphoz. 
Az elmult két év alatt felülfizetésekből ezvmillióhá- 
romszázezer frank gyült össze és ennek köszönhető, 
hogy eddig közel százharmincezer egyírankos ebédet 
tudtak felszolgálni. 

- NYUGDIFIZETÉS TIMISOARAN 
SVAROTT). Jannár 29 én d. e. az 1301-2000 éz 

3601 4000, janvár 29-én d. u. 2001-2500és 4001- 
4300, január 80-án délelőtt pedig a 4301-6500 
sorszámmal kezdődő nyugdijkönyvek tulajdo- 

nosai jelentkezzenek illetményükért. A kiiizetések 
naponta nyole órától félegy óráig és délután négy 
órától félhét óráig tartanak. Az elmaradtak nyug- 
dijának utólagos kifizetése február 13-án megy 
végbe. 

- Lemondott a British Broadcasting Corpora- 
tior vezérisazgatója, Amszterdamból jelenti a Német 
Távirati Iroda: A briit rádió-állomás közölte, hogy a 
Ritish Broadcasting Corporation vezérigazgatója 
beadta lemondását s azt az angol kormány el is f 
gat. Megerősitették azt a hirt. mely szerint a Bri- 
tish Broadeasting Corvoration élére a jövőben két 
zérigazgatót neveznek ki. (Rador) 

- Az uj harisnyakötőgép eljesítőképessége 
meglepő szár adatokhoz iuttat. Az emberi kéz órán- 
ként legfeljebb 2500 szemet tud bekötni. Egy páv ké- 
zikötésü, hosszu gyapiuhari snyában kereken 47.088 
szem van. Egy pár selvem- varv műüselvemharis 
nyába azonban több mint kétmillió szemet kötnak be. 
Az ui gének óránként 4 millió ezamat kötnel, aml 
azt jelenti, horv emnyi idő alatt legalább husz pár 
harisnyát készitanek. 

- Mestersőgesen előállitott drágakövek. Keve- 
sen tudják, hogy a rubin, a zafir, smaragd, topáz és 
még több más drágakő mestersézesen is jaienató, 
mert ezeknek a nemes anyagoknak kém ai összetétele 

értékét a kristálytarta- 
lom adja, amely a természetben csodálatos vegyi fo- 
lyamatok és mérhetetlen nyomás utján keletkezett. 
Az óriási hőmérséklet és a megfelelő nyomás eléré- 
sére az ember a villamoskohókat szerkesztette s ez- 
által ugyanazon adottságok birtokába jutott, mint a 
természet. A mesterségesen előállitott drágakövek 
olcsóséza és mi a nemcsak az ékszerészet, ha- őső 

nem más inari árazatok számára is nagy előnyt je- 
lent. Ezek a rendkivült kaménysézü kövek ugyanis 
számos pranizióás szerkazatii miüszernal- és a 2seb- 

órák tengelyszerkezetének is hosszu életet biztosíta- 

, -E 

...hogy a nap kedvező légköri viszonyok kö 
egy nap aiatt egy hektárnyi jöldterületre 17. döok ő- 
etenek megfeelo melezmennyist get sugároz. 

...hogy az Amazon vizének két hónapra van 
szüksége aria, hogy a Korailleráktól eljusson az 
lanti-óceánig? 

...hogy a Rajna évenkint annyi szénsa 
szet eana a tengerbe, amennyi 300 millió ti 

.. hogy a közhiedelemmel szemben a k 
egyezerüen sós vizből áll, hanem bonyolul 
szerü váladék. melynek Kémiai összeté ele 
különböző lehet? 

.. hogy a ponty téli álma alatt 20 fokos si 
is ell ni ? Epben az állapotban érverése percenkin 
csökken. 

... hogy az egér szive percenkint hétszázat 
mig rpéldául a macska érverése a hatvana 
éri el? 

. 

... hogy az első berlini vizvezeték 
évült? A vizveraték, amelvnek csövei fáb 

horv 194 han Pa-lin ezxvik m .. 

öke. a vőlegénynek pediz Maurice Chevalier 
ta tanuja 

Előadá- 
sok 3, , T.15 és 0.20-kor. 1értetet ütött-" fel benna fan-át 

bátor ember, aki be mert velna költözni? 
ne



net hegy ászok a keleti fronton sarkövi ku- 

ttyáktól vontatott szánokat használnak 
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Német csapatok a keleti fronton 
Wijelölt állásaikba vonulnak 

A német utánpótlás a kemény télber 
kifogástalanul müködik 

zzikason voit a huszonotödik gereiynató 
aki u hetven métert tuldobia 

Aserelyhajitásban már a nyolcvan métert ostro- 

moljak és mégis az elmult évben Eriksson volt csu- 

pán a huszonötödik, aki a hetven métert tuldobta. A 

huszonöt versenyző közül tiz finn volt. Különben is 

egylátszik ez a sportág inkább az északiaknak fek- 

szik Ezzel szemben az USA atlétái közül alig akad 

olyan, aki valamirevaló eredményt tud elérni a ge- 

relyhajitásban. éppen ezért mindenféle kifogással 

most már igyekeznek versenyeik műsoráról ezt a 

zámnot eltüntetni. Az eddigi 10 méteren felüli gerely- 

1ajitók listája ez: 
78.70 Nikkanen finn 1938 

77,23 Járvinen finn 1936 

76.36 Autonen finn 1939 

75.03 Lule észt 1938 

75.61 Mikkola finn 1940 

75.10 Atterwald svéd 1937 

75 08 Stöck német 1935 
72.40 Weimann német 1933 
73.27 Lokajskv lengyel 1936 

72.78 Várszegi magyan 1938 

72 38 Vainio finn 1938 

72.16 Sippala finn 1937 
71.99 Eriksson svéd 1941 
T71.85 Issak észt 1938 
7449 Peoples USA 1941 
74.31 Toivonen finn 1939 
71.22 Rautavara finn 1940 
71.16 Lundgvist svéd 1936 
71.04 Brown USA 1940 
70.64 Penttila finn 1932 
70.60 Beil IJSA 1938 
70.56 Turczyk lengyel 1936 
70.51 Waterbury USA 1930 
70.15 Büsse német 1930 
70.13 Rane finn 1938 

Amint látható, a nyolcvan métert csupán a fin- 

nek ostromolják és éppen az elmult évre jósolták a 

finn versenyzők s szakemberek, hogy azt az uj határt 

elérik. A háboru azonban fontosabb feladatok megol- 

dásat bizta a finn atlétákra, mint a csucseredmény- 

javitást. És a finn sportemberek példaszerüen oldják 

meg ezeket a fontosabb feladataikat is. 

Adatok az olasz labdaruzásból 
Nenany erdekességet közlünk az olasz labdaru

gó 

bajuokság két hét előtti tordulójából. 
ustha, a juventus aloán palosszekötője hétről 

métre lövi a golokat és most már a góllövő lista má- 

sodik helyére került. Az olasz góllövő lista élén ez a 

helyzet: 
10 gólos: Boffi (Milano). 

8 golos: Lustha (Juventus). 

T7 gólcs: Fabbri (Atalanta). 

6 gólos: Amadei (SA Roma), Castelli (Liguria
), 

Conti (Genova), Parvis (Liguria), Pernigo (Vene- 

zia). Piola (Lazio), Reguzzoni (Bologna).
 

S gólos: Bollano (Milano), Ottino (Modena). 

73.000 néző volt a január 11-i fordulóban. A né- 
zőszám városok szerint: 
30 000 Génua (Gonova-Ambrosiana) 10.000, Velen: 

ce (VeneziaTriestina) 8000, Torino (Livorno-Ju- 

verus) 8000, Nápolv (Napoli-Fiorentina) 6000, Mi- 

1 Muanc-Liguria) 5000, Bergamo (Toripo-Ata: 

14000. Bologna (Bologna -Modena) 3000, kö- 

zöétük 400 modenai különvonatos. A modenaiaknak 

kv volt Bolognába utazniok, mert 4:0-ra kikapott a 

Ha Vimisosra-ra 
rkezk, szálllon meg 2 

MövEL EUnopA" 
szál odában 

V, Pul. Regele Mhat 17 sz. alatt 

A szálloda kedvező fekvésével, központi 
fütássel folyó meleg- és hideg vizéve, 

val de 

bét győzelemmel. 

alső fordulójának mérkőzései: Ujvidéki AC-Szeged 

Roma (Roma-Lazio) 

Drows ellen. A hölgyek versenyében ugyanezen a tá- 

von Pollack 1:15 mp-es idővel győzött. 

komforto- szobálval. fürdőszobái- 
áraival otthonias kényel 

Félmilliárd frank a francia sport fejlesztésé- 

re. Párisból jelentik: A francia sport főkormánybiz- 

tossága legutóbb tartott ülésén közel fél milliárd 

frank összeget szavazott meg a francia sport részére 

a folyo évre. 

Spocthicek nundenfetfő. 
A MAFC tőrvivó versenyét Kovács BEAC nyerte 

. 

A február 22-én kezdődő magyar labdarugó NE 

AK, Csepel WMFC-Kolozsvári AC, Nagyváradi AC 

MAVÁAG SK, Ferencváros FC-Gamma FC, Elek- 

tromosSzolnoki MAV, Salgótarjáni BIC-Lampart 

FC, Szegedi VSE Diósgyőri MAVAG SC, Ujpest FC 

Kispest FC. Három igen érdekes mérkőzés lesz eb- 

ben az első tavaszi fordulóban: Ferencváros-Gam- 

ma Elektromos Szolnok és Ujpest Kispest talál- 

keozó. 

Mérsékelt eredmények voltak az egyik legutóbbi 

berlini uszóversenyen: A 100 m-es gyorsuszásban 

Schhiricke 1:04.1 mp-el győzött az 1:04.3-at uszó 

Olasz-német ifjusági válogatott ökölvivó mér- 
kőzést tartanak junius folyamán Olaszországban. Ez 

lesz a második ilyen olasz-német viadal. Az elsőt - 

Augsburgban - az olasz csapat nyerte. 

zött, ezáltal a magyar teniszsportnak nem kell majd 

HAZAK ELADASA 
FÖLDEK VETELE 
szöLÖkK eSERÉJE 
MALOK 
fTELKEK minden aárlokozatban 

Hatschek ügynökség 
Arad. Bul. Carol 17 volt á5) lel. 18-5 

Ogeraáriák és ketősök. 20.40: Előadás. 21: Szimfó- 

1700 tucat teniszlabdát sikerült szereznie a ma- 
gyar teniszszövetségnek. Az uj, 1942-es labdákat a 

szövetség osztja szét az arra érdemes egyesületek kö 

RÁDIÓCZENETEK A KATONAK RÉSZERE A 
BUCURESTII RADIÓBAN. Eucurestiből jelentik: A 
nagyvezérkar közli, hogy február 5-i kezdettel rádió- 
üzeneteket továbbitanak a Bugtól keletre harcoló ka- 
tonák hozzátartozói részéről a frontra. A további 
tandó üzeneteket nyilt levelezőlapon a nagyvezérka 
cimére kell eljuttatni 

CSUTÖRTÖK, január 29. 

Eucuresti. 6.55: Hirek, hangleme: 2: Hang lemezek. 12.30: Hirek. k, e5. 
Nemet nyelvü hirek. 14: Rádióhiradó. 14.20. Hang 
lemezek. 14.30: Sebesültek órája. 18: Zenekari hang- 
verseny énekszámokkal. 19: Irodalmi szemle. 19.15: 
Csellójáték. 19.25.: Zongorahangverseny. 19.50.: Né 
met nyelvü hirek. 20: Rádióhiradó, sport. 20.15. 

nikus hangverseny. 22: Hirek 22.20. Spanyol mulat-. 

sár Zenáés előadás, 23: Hanglemezek. 

Eudapest I. 6.40: Ebresztő, torna. 7: Hirek 
utána hanglemezek. 10: Hirek. 10.15: Cigányzene 
11.20: Hanglemezek. 11.40: Elbeszélés. 12.10: Szóra- 
koztató zene, közben 12.40: Hirek. 13.45: Tánczene. 

14.30: Hirek. 15.20: Tüzoltózenekar hangversenye 

16.15: Ruszin müsor akkordeon zenével. 1645: Hi- 
rek. 17.15: Felolvasás, hanglemezekkel. 17.45: Fel- 
olvasás. 18.15: Részletek hangosfilmek zenéjéből. 
18.45: Felolvasás. 19: Hirek. 19.20: EFelolvasás. 

1e5: A „Száz piros rózsa" cimü operett közvetité- 

se. A második felvonás után kb. 21.40: Hirek Az 

onerett után 22.45: Cigányzene. 23: Idegennyelvü 
hirek. 28.25: Hatamazek. 24. Hirek. 

PENTEK, január 30. 
Bucuresti. 6.55: Hirek, hanglemezek. i 

lemezek. 12.30: Hirek. 12.50: Hanglemezek 13. 

Német nyelvü hirek. 14: Rádióhiradó. 14,20: Fang 

lemezek. 14.30: Sebesültek órája. 18: Hirek. 18.05: 
Román-német katonaóra. 19.20: Kamarazene 

20.15.: Hanglemezek. 20.40: Előadás. 21: A Mefisz 

cimü opera előadása. Az első szünet után 21.55: Hi 

rek 23.50: Hanglemezek. 

Budapest I. 6.40: Ebresztő, torna. T: Hirek. 
na hanglemezek. 10: Hirek. 10.15: Szórakoztató 
ne. 11.20: Csellóhangverseny. 11.40: Ruszin misor 
12.10: Zenekari hangversenv. 12.40: Hirek. 1245 
Szalónzene. 14.30: Hirek. 15.20: Zenekari han 
seny. 16.15: Rádióposta. 1645: Szalónzana 
Hirek. 15.20: Zenekari hangverseny. 18.15 
posta. 16.45: Hirek. 17.15: Magyar datok 18: 
Erzsébet elbeszélését Bajor Gizi adja el 
Tánczene. 19: Hirek. 19.20: Hangképek. 

mebnyujt. Telefon: 21-19. szám. 
ved majd hiányt: 

ényszerpihenőt tartania és az utánpótlás sem szen senye. 23: Idegenn 
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A visszacsatolási kölcsönnek, amint azt Stoenes- 
cu tábornok pénzügyminiszter legutóbbi beszédében 

kijelentette, a Kelet felől tenyegető veszély elháritá- 
sára inditott nemzetmegőrző akcióhoz való csatlako- zás megnyilvánulásának kell lennie. Az eddig aláirt 
tizenkét milliárd lei kielégitőnek mondható, anélkül 
azonban, hogy ez az összeg a pénzügyminiszterium 
által kitüzött szintet jelentené. 
A kölcsönjegyzés felépitésénél fogva, lassu üte- 

mű. mivel a pénzügyminiszterium nem kivánta érin- 
teni a nagy hitelintézetek érdekeit elyképpen, hogy 
ezek legalább a normális termelést biztosithassák 

mirdez elegendő magyarázatul szolgál annak megér- 
tésére, hogy miért nem érték el a miniszterium által 
kitüzött szintet, A kölcsönnek eme jellegzetességei 

A szeszmonopol igazgatósága a 76/1942. számu mi- 
nisztertanácsi naplóval felhatalmazást kapott, hogy 

a következő szeszfajtákat hozza forgalomba: 
Kilencven fokos metilalkoholt literenkinti 320 

lleies áron. Ez a szesz csak külső használatra (bedör- 
zsölés, fertőtlenités stb.) alkalmazható és semmi- 
képen sem készithető belőle szeszesital. 

Kilencven fokos fehérszinü finomitott szeszt 760 
leies literenkinti áron. Mindkét szeszfajtát félliteres 

Két nap muva lejár a visszacsatolási 
kölcsönjegyzés határideje 

ellenére azonban még vannak olyan jól szituált egyé- 
nek, akik csupán a sSzerényebb anyagi körülmények 
között élők számára ajánlott összeget jegyezték ab- 
ban a hiszemben, hogy ezzel eleget tettek kötelessé- 
güknek. 

A kölcsönjegyzésre kitüzött határidő néhány nap 
mulva lejár. A tehetősebb rétegeknek tehát felül kell 
vizsgálniok a jegyzett összeget és olyan összeget kell 
aláirniok, amely összhangban van anyagi erejükkel. 
A január 31-én lejáró határidőig mindenki tegye meg 
kötelességét. 

A győzelem teljes kivivásához és a felszabaditott 
területek ujjáépitéséhez mindenkinek hozzá kell já- 

A monopol-szesz uj ára 

rulnia, de különösen vonatkozik ez a jó anyagi körül- 
mények között élő személyekre. 

és negyedliteres üvegekben hozzák forgalomba. 
Ezzel egyidejüleg a negyven fokos erősségü pá- 

linka ára 320 lei, mig a harminckét fokos pálinka ára 
256 lei lett. Az égetőszesz (denaturált szesz) ára lite- 
renkint 88 lei. 

A fenti árakon kivül a vásárló köteles betétet 
fizetni az üvegért és a vásárló fizeti a révszázalékos 
nemzetvédelmi illetéket is. 

Beénitelt ingafianok fulaldonosainak 
hirsánmentes pótvaliomása 

án megállapitást nyert, hogy számos olyan ingat- 
lajdonos van, akiknél az ingatlan bérösszege 
mint két százalékkal lépi tul a megadóztatott 

edelmet. Ezeknek a törvény értelmében a jövede- 
emváltozástól számitott harminc napon belül pótval- 

ást kellett volna tenniök, kérve a kivetés módosi- 
ását. A pótnyilatkozat benyujtásának elmulasztása 
énzbírságot von maga után. 
Annak érdekében, hogy a kihágást elkövető in- 
atlantulajdonosok pénzbirság nélkül tehessenek pót- 
allomást, a pénzügyminiszterium ugy határozott, 
ogy az érdekelt személyek február 28-ig birságmen- 
en és késedelmi kamat nélkül kérhetik a kivetési 
zeg megváltoztatását. 

GYAPOTTKÉSZLETEK ZAROLASA. A katonai 
polgári ellátási államtitkárság rendeletet adott ki, 

yel zárolta mindazokat a nyers gyapotkészlete- 
, amelyekre az előző zároló rendelkezések nem vo- 

A mezőgazdasági ingatlanok adójáról szóló érte- 
tés. A pénzügyminiszterium körrendeletet küldött a 
énzügyigazgatóságokhoz, amelyben utasitotta őket, 

y azokkal a mezőgazdasági ingatlantulajdonosok- 
akik Md. bis elnevezésü egyéni adóvallomást 

nyujtottak be és akik nem abban a helységben lak 
ahol az illető ingatlan fekszik, egyénileg tudas- 
kivetési eljárás megtörténtét. A felebbezés az 

sités kikézbesítésétől számítódik. 
Katasztrófális áresések a londoni tőzsdén. A Né- 
Távirati Iroda Amszterdamból továbbitja a brit 

rközvetitő ügynökség hirét, amely szerint a Hibiai 
ol vereségek következtében a londoni tőzsdén ka- 
trófális áresések történtek. 

atalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 

A beépitett ingatlanok összeirási munkálatai s0- 

Matácidő napntá 
ANUAR 31: 

Carol-fejes 250 leies érmék becserélése lejár. 
vvVállalatok személyzeti kimutatásának benyuj- 
tása a munkaügyi felügyelőségeken, 

Zsidó alkalmazottat tartó vállalatok eddig a na- 
pig kötelesek kérni a megyei románositási felügyelő- 
sépektől a zsidó alkalmazott-tartási engedélyek ki- 
álitását. 

Visszacsatolási kölcsönjegyzés utolsó napja. 
Azok a személyek, akik eddig a napig buza- és 

árpacladási ajánlatot tesznek az allamnak huszezer 
lei jutalmat kapnak minden vagon buza és tizenöt- 
ezer leit minden vagon árpa atán. 

FEBRUAR 3: 
Gyapotfonódáknak a nemzetgazdasági miniszté- 

ritm nyersanyagosztályához külön a katonai és kü- 
lőn a polgári célokra kapott nyersanyag, gyártott és 
leszállitott gyapotfonalmennyiség kéthetenkinti beje- 
lentési kötelezettségének határideje. 

IEBRUÁR 5: 
Bőrcserző üzemek a községi előljáróságnál, vá- góhidak katonai és polgári ellátási államtitkárság 

termelési osztályánál tartoznak jelentést tenni az 
előző havi bőörmennyiségről. 
Kendermagkés letek tulajdonosai eddig a napig 
kötelesek bejelentést tenni a mezőzazdlasázi kama- 
ránál. Falusiak a bejelentést a községházához jut- 
tatják el. 

(TIMISOARA) 
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor 

Vasár- és ünnepnap délelőtt 11 órakor 

Csütörtökön, pénteken, szombaton 
és vasárnap 

A ROTSEHMLDOK 
A milliárdos Rotschild család minden- 
ható diktaturája Európában. Ez a tör- 
ténelmi film valósázos tanulmánya egy 

korszaknak. 

FEBRUAKR 10: 

forgalhni adója havonta eddig a Kertészetek 
napig kirizetendő. 

Öecskavas készletek havonta eddig a naig aje 
lentendők. 

FEBRUAR 15.: 

Huszezer lei jutalmat kapnak minden vagon buza után és tizenötezer leit minden va gon árpa után azok 
a termelők, akik a február 1-ig az államnak tett el- adísi ajánlat nyomán a két gabonanemüt leszálut- 
ják. 

Az 1940-ben láttamozás és ellenőrzés végett a 
nemzetgazdasági miniszteriumban letétbe helyezett 
kőolajrészvények a románocsitási államtitkárságon 
átvehetők. A határidő lejárta után a részvényeket a 
letéti pénztárnál helyezik letétbe. 

Kendermagkészletek zárolás alóli feloldása, 

Üsyeletes erőgyszertarak 
Csütörtökön, január 29 én Aradon a következök az ügyeletes gyógyszertárak: Danciu (a nagykórhás 

zal szemben), Vöjtek (Regina Maria-ut és Mois e NI 
ccara utca sarok), Berger (Saguna-ut és General 
Coanda-utca sarok) és Lernath (a vasuti allomássál 
szemben). 

G aa 

. 

Csütörtökön, január 29-én Timisoaran (Temes- 
várott) a követksző gyógyszertárak tartanak éjsza 
kai szolgálatot: Belvárosban az Alba Iulia-uteában 
levő Kun gyógyszertár, Gyárvárosban a Traian-téren 
levő Kigyó gyógyszertár, Erzséketvárosban a Miren 
Costin-utca sakán levő Merkler gvógyszertár, József- 
városhan a Dragatina-téren levő Crariun gvégyszer- 
tár. Mehalában a Corvin, Fratelian a Panajoth és 
Freidorfon az Eiremici gyógyszertár. 

zezmne 
vés Mirande legujabb filmje. Párisból jelentik: Befejeztek Yves Mirande legujabb filmjének forgatá sát. A film cime „Nem én vagyok. Rendezője Baron- celli. A férfi főszerepeket Victor Boucher és Jean Tissier kaptak A női főszerepet CGinette Leclere ját- sza. Itt említjük meg, hogy Gilbert Dupé „Ász- szony-vásár" cimü regényéből Jean Dréville nagysza básu filmet készit. 

Hetven mezi van Milánóban. Milánóban jelen- leg hetven mozgósznnaz muködik. Erdekesség gya- nant ideiktatjuk e mozik névsozát.: Astra, Ödeon, 

Iratokról, okmányokól 
sürgős esefekben 

készit 1 

a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmiu 

.43, svéd korona 44.80-46.57. Kiiring devizák: chma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 
92, dinár 2.98-3.05, szlovák korona (88 száza- 
s felárral) 4.68--4.77, nengő 26.50-27, dán koro- 

0, francia frank (38 százalékos felárral) 312- 
, horvát kuna 2.95.-3. 

zák (90 százalékos felárral): Svájci frank 43 70 

30-30, finn márka 2 50--2 50, olasz lra 9.50 

foro STUDI0 
fényképészeti műterme 

TIMISOARAI, PIATA LI3ERTATII 4 
Telefon 34-30 

szám 
1 

Corso, Ambasciatori, Filodrammatici, Eden, Sme- raldo, Excelsior, Dal Verme, Stpercinema, Plinius, 
Impero, Cielo, Pace, Cristallo, Diana, Giardini 
nale, D'/Annunzio, Cantore, Modernissimo, Roma, 
Broletto, Meravigli, Nazionale, Gloria, Rex, Vitto- 
riale, Dante, Augusteo, Aurora, Torizo, Fossati, 
Vox, Istria, Patria, 900, Verdi, Palme, Abruzzi, 
Ducale, Orfeo, Duse, Zara, Farini, X. Cine, Reale 
Ponizetti, Imperiale, Savoia, Italia, Modena, Lux, 
Carcano, Commenda, Monza, Porpora, Vittoria, Littorio, Principe, S. Siro, Ideale Pacini, Magenta, 
Bellini, Argentina, Padova, Alba, Massimo Colosseo. 

- 

Csütörtökön a mozik müsora Aradon a követke- 
ző: Corso: Pao-Pago (amerikai film). Forum. Ki 
ölt? (pémet detektivfilm). Uránia: A diadal utja (né- 
met film). 

Csütörtökön. ianuár 29-én Timisoara 
) a mozik műsora a következő: An 

shildek. Gapitel: Pinocchio. Thalia: Rotájo 
éjszaka. Corso: A dzsungel varázea. 



Tnisoara I 

Keresztény 

Apróhirdetések 

Alkalmazás l 

Bejáronó félnapra, iratokkal felvetetik. 
Timisoara IV., Str. Ion Bratianu 29. sz., 
I emelet, ajtó 14. (7300) 

Lapkihordót felveszünk. Jelentkezni a 
timiscarai kiadóhivatalban. 

Mindenes rendés, megbiznató felvétetik. 

Str. Bránisse 1, Lem. 1 
((7320) 

Fenyképeszeogelet (nőt is) foleg labo- 

ratórium munkára felveszek. Foto 

Roncskevics, Timisoara III., Piata La- 

hovari 1. szám. ((183) 

Bizalmi embert keres bevonult üzletem- 

ber, ruggőben maradt ügyeinek intéze- 

sére. Ajánlatokat részletes életleirassal 
jeligére a timisoarai ki- 

(190) 

áraaikodónőnek keresek idősebb ke- 
eszbeny nőt. Ajánlatokat életleirással 
nteligens jeligére a timisoarai ki- 
ádóba kérek. (185) 

Egyouulalló, közepkoru ur a háztartás 
ve otesépen jártas házvezetonot keres. 
Ajánlatok „Házvezetőnő jeligére a ti- 
raisoarai (temesvári) kiadoban adhatók 

le. (38341) 

e ono, aki romanul is beszel, keres 
fatal hazaspar. Cim Rudoii Mossenál, 
Arad. Str. Em! inescu 8. (1252) 

Megbizható, jól főző mindenest keresek 
éves bizonyitványokkal. Timisoara III., 
Str. Odobescu 13. szám. Villa. (192) 

Keresek fiatal, gyakorlattal biró cuk- 
rászsegédet. Müller Károly cukrászda, 
Timisoara (Temesvár) III., Piata Laho- 
vari 1. szám. (197) 

Azonnal felvétetik kasszához románl 
tudó nő. Cim a timisoarai (temesvári) 
kiadóba. (199) 

Jobb nőt, E aki a háztartás minden ágá- 
ban jártas, perfektül főz, falura kere- 
sünk. Segitség van mellette. Erdeklődni 
Arad, Dr. lIoan Rusu 35/a. szám, ap. 3. 

(1263) 

Bicikiizni tudó kifutó azonnal feléte- 
tik. Cristian si Comp. csemegeüzlet. 
Arad. (Lutheránus-templommal szem- 
ben). (1260) 

Németül és magyarul tudó középkoru 
nőt keresek 2 gyermek mellé. Cim: Ru- 
dolf Mosse Arad, Str. Eminescu 8. sz, 

(1260) 

özvea kézimunkás szabósegédet azon- 
nalra felveszek. Hangos szabó, Arad. 
Str Nieu Filipeséu 14 (1255) 

adóba kérek. 

l 2alni, vagy irodai mun- 
kára elmenne sok évi gyakorlattal biró 

fiatal nő. Ajánlatokat „Szorgalmas 
jeligére a timisoarai kiadóba kérek. 

(7302) 

mró Hu biciklivel ajánikozik. Cim a 
vadoban (7500) 

Gyermekiány, románul, németül, ma- 
gyarol beszél, gyermek mellé ajániko- 
zik február 1-re. Cim: Rudolf Mosse 
Arvad tr. Eminescu 8. (1257) 

Lakaáaás 

fuvdoszobas, cseledszobas 
lakást sürgősen keresek. Timisnara, te- 
lefon 10- 28 szám (7201) 

Lakás, egy- vagy ketszobas összes mel- 

. 

lékhelyiségekkel kerestetik, sürgősen. 
Érdeklődni: imjsoara Telefon: 16. 00, 
vagy 38-00. í (7020) 

Butorczott eabé keres fiatal 
pár i családnál. Cimeket Rudoif Mos- 
sehoz A minesi 8. (1259) 

ogalniceanu 8. 

1 i 
AAltást keres 

házas- 

FPéntek, 1942 január 20 

és telnőtteknek 

PiINOCCHIO KALANDJAI 
Collodi meséje nyomán. - Szines film. - Egy film, amelyet gyemnekeknek 

lát k kell! 

Két fiatal mérnök keres butorozott szo- 
bát a Belváros, vagy Józsefváros terü- 
letén. Cimeket a timisoarai (temes- 
vári) kiadóba kérem leadni (200) 

Adás-vétel 

Bpoa , naloszoóbak, Kompolnaált szek 

rény, matracok, ottomanok, Thonet-szé 
gek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
agyak szekrények stb. olcsón kaphatók 
Blidariunál, Timisoara IV., Piata Kütt2, 
az udvarban. Megvételre keresünk sürgő- 

sen teljes lakésberendezéseket, szőnye- 
geket, varrógépeket, stb Magas arat fi- 
zetünk. (3293) 

Jó állapotban levő Roezait női biciklit 
keresek megvételre. Jelentkezni 1-3-ig 
Fábián, Timisoara IV., Bulevardul Carol 

5. szám I. emelet, ajtó 7. (7301) 

3F1 lámpás rádió eladó. Madler, Timi- 
soara I., Str. Gh. Cosbuc 5. sz. (7400) 

Kocsibunda (nől) kifogástalan állapot- 
ban, jutányos áron eladó. Timisoara 
II., Str. Petru Tegle 1. szám. I. emelet 

Ajtó 6. szám. 

gongyosat, melyek Raztartaspan fölös- 
egesek, magas napi áron veszünk. 
Fredrich Desideriu, imisoara 1I. Str. 

Traktorokat, cséplőgarniturakat, moto- 
rokat és malmigépeket magas napi aár 
mellett veszünk. Friedrich Desidetiu, 
Timisoara II. str. Cozalnlereu szám 

(3220) 

(3281) 

AEnung nonrau véegrehajtási törvény iceg 

Arat és cimet kérek a ui: 

(7406) 

vételre keresek. 

mnuscarai kiadóban leadni. 

Csavarnietszőket, 14 -5/8, jó allapot- 

an veszek. Amopbrus Zoltan, Timisoara 
IL, Cogalniceanu 8. Telefon: 31-74. sz. 

(184) 

Keresek 30 Xos köjárato konkolyőr- 

lésre. Cim a timisoarai kiadóban. (187) 

Női selyemruhák, alsóruhák, cipő, ró- 
zabőr, kézitáska, két ágyelő, selyem 
zyermekpaplan eladók. Timisoara III, 

Str. Doja 26. szám, II-ik lakosztály. 

(i86) 
fisztuórongyot veszünk. Timiscara III., 
tr. Bráncoveanu 6 sz. (3238) 

Szalagszövögépek használt, de jó álla- 

potban megvételre kerestetnek. Cim a 

misoarai kiadóban. (8000) 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fischer 

Elzpalota) ajáni: keleti es belföldi 

szényegeket, iróasztalokat, varró- és 

rógépeket, hálószoba-, ebédlő. és sza- 

onbutorokat, csillárokat, featményeket, 

rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 

Percellánok és disztárg gyak nagy válasz- 

tékban. Veszünk megbizólnk részére 

teljes lakasberendezéseket, modern és 

antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var- 

egépet, nemes porcellánt. fempo, Arad 

(Fischer Eliz-palota). Telefon: 19-75. 
(4250) 

Eladó alig Esznalt férfiruha. Cim: Ru- 

dolf Mossenál, Arad. Str. Eminescu 8. 

(1251) 

tr. Geml 31. szám. 

Antolne-Eule Resumés 
LUitterature Francaise megvételre ke- 

Onitiu 5/a. Klinda. 

aeladó. Timisoara (Temesvár) II. 

zallérral, kifogástalan. 

CAPI TOL TIMISOARA 
agyegban fantázia, naeyazeti 

varrógép eladó. Timisoara (Temesvár) 
T., Str. V. Alexandri 7. szám. I emelet, 
19. szám. (196) 

Eladó olcsón egy télikabát, egy Eivaszi 
kabát, egy férfiöltöny, két pár cipő. Ti- 
misoara (Temesvár) Bilaskovits-telep. 

(198) 

de pratidues 

restetik. Timisoara (Temesvár) III. Str 
(3343) 

Magánjáró lokomobil 10 H. P. 8 atm. al- 
adó. Stefan Faur, Nadlac (Nagylak) 
1148. szám, jud. Arad. (7052) 

Egy gyönyörü dió-teliháló, 4v vadonat- 
uj konyhaberendezés, egy szép nagy 
cserépkálvha, egy uj férfibicikli és egy 
modern fekete nőibunda, masas alakra, 

Str. 
Batania 13. szám. (Munkástelep). (189) 

Eladó fekete női télikabát. perzsa sál- 
a Fekete könnyü 

városi női bunda. mókushasbéléssel, 
skunksgallérral. Fekete plüsohkabát. 
prémmel. Arad. Rusu Sirianu 13. 

Hencser, szekrénvek. különféle butorok. 
Halinacsizma eladók. Cim: Rudolt 
Mosse Arad, str. Eminescu 8. (1267) 

Walter nona iró- és dalköltőnő eladná 
zenésitett darabját. Arad, Str. Oituz 23. 

(7100) 

Atadó kisebb vendéglő, berendezés meg- 
vétele mellett, vasutállomás és gyár 
szomszédságában. Cim. Takáts Lajos, 
Pancota. (1255) 

Egy Fétszoba konyhás kisebb házat ke- 
resek 3 400.000 lei-ig.. Cimeket „Jó 
ház" jeligére Arad, Rudolt Mossehoz. 
Str. eminesen 8. (1258) 

Különféle l 

Varrónő társnak kerestetik, valami 

készpénzzel, meglevő árja szalonhoz, 
meglevő iparjoggal és müteremmel, a 
legforgalmasabb helyen, központban. 
Ajánlatokat „Tavaszi szezon" jeligére 
a timisoarai kiadóba. (191) 

Bérbevennék 8-10 évi időta tamra 
50-150 holdig prima tanyasoirtokot, 
gazdasági épületekkel, esetleg gazdasá- 
gi felszereléssel. Részletes ajanlatokat 
Lecotonent Clujan Adrian Szvarsin. 

(1163) 

300 négyszögöl hazek eladó. Erdeklőd 
ni: Madler, Timiboara L, Str. eh Gos- 
buc 5. szám. (Z401) 

Eladó valódi zkunsz sálgallér és egy 

jókarban levő férfiöltöny Timisoara IV. 

Str. Cap. Damisescu 26. szám. (193) 

Egy pár 36-os Feköz öpaaot ransz 
misszióval együtt keres Hajdu Ioan, 
Albesti, Tarnava-M re megye. (3340) 

Megvételre keresek egy jókarban levő 
rövid kereszthuros zongorát. Lugoi, 
Spl. I. C. Bratiánu szám, emelet, 
ajtó 4. (3342) 

Kiváló Grotrin Steinweg-zongora, an- 

gol repeticiós szerkezetü, kereszthuros, 

eladó. Timisoara emegván Telefon: 

38-12. szám. (194) 

Kitünő kereszthuros bécsi gyártmányu 
Timisoara zongora eladó. Tanetleset, 

195) II, Piata Traian 3. 

THAI i a imisnara) s 

z év 

Buna 

Nyomatott a 

legvidámabb és legsikerültebb viglátéka 

májusi éjszaka 
A film vidám jellegüű cselekményével 
párhuzamosan drámai aláfestésü, meg- 
lepő és szenzációs fordulatokban bővel- 
kedő rendőri nyomozás huzódik. 
Ragyogó kiállitás! Derü! Zen 

lósdások 3, 5 5.7és érakor. va és ünnennan d. 

ia ansont is msoara 

e. 11 őrako 

Bánsági német kereskecő, széleskörü 
kereskedelmi gyakorlattal, kereskedel- 
mi, vagy ipari vállalathoz társulna meg- 
felelő tőkével. Ajánlatot Bizalomra- 
méltó' geligére a timisoarai kiadóba ké- 
rek. (3330) 

Találtari enuár 21-én, délben, a hatos 
villamos megállónál félpár férficipőt. A 

Coroana de Otel 8. szám, I. em. (1500) 

zősen jelentkezzék Olariu-sorsjegviro- 

dában, Arad. Str. Bratianu 3. (1254) 

Besszarábiába és Bukovinába utazom. 

megbizásokat vállalok. Cim Rudolt 
Mossenál Arad, Str. Eminesen 8. (1189) 

Szép akor lenni? 

Használlon KUL a-fele Hlomtelkrémet. 1 
Mom-telszappan? es illompudar. 

báromszinben Kapható krzárólaz a 

Városi 
vezostertárban 
a Fekete Sashoz' az Arany 

ezarvas épületében 

HIRDESSEN 
a DELPIRLAPBAN! 

tulajdonosa átveheti Timisoara III., Str 

56293. számu sorsjegy tulajdonosa sür- 


